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ОТ ПРОФ. АНЖЕЛИНА ГЕОРГИЕВА ЯНЕВА, Д-Р 

ЧЛЕН НА НАУЧНО ЖУРИ 

ЗА ОФИЦИАЛНА ЗАЩИТА НА ДИСЕРТАЦИОНЕН ТРУД 

 

НА ТЕМА: 

МЕТОДИКА ЗА ПРЕВЕНЦИЯ НА ТРАВМАТИЗМА ЗА СПОРТУВАЩИ СТУДЕНТИ 

ОТ СОФИЙСКИЯ УНИВЕРСИТЕТ 

 

ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ: 1.3. ПЕДАГОГИКА НА ОБУЧЕНИЕТО ПО ... 

(МЕТОДИКА НА ОБУЧЕНИЕТО ПО 

ФИЗИЧЕСКО ВЪЗПИТАНИЕ И СПОРТ – 

ПРЕВЕНЦИЯ НА ТРАВМАТИЗМА) 

ФАКУЛТЕТ: ДЕПАРТАМЕНТ ПО СПОРТ, СУ „СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ” 

КАТЕДРА: ИНДИВИДУАЛНИ СПОРТОВЕ И РЕКРЕАЦИЯ 

ИМЕ НА ДОКТОРАНТА: ЧАВДАР ПЕТКОВ НИНОВ 

 

ДИСЕРТАЦИОННИЯТ ТРУД НА ЧАВДАР НИНОВ ЗАСЯГА ЕДИН ОТ 

ВАЖНИТЕ ПРОБЛЕМИ, КАСАЕЩИ ЗДРАВЕТО НА СТУДЕНТИТЕ ОТ СУ „СВ. 

КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ”, ЗАНИМАВАЩИ СЕ СЪС СПОРТ – ПРЕВЕНЦИЯ НА 

ТРАВМАТИЗМА И ПОДОБРЯВАНЕ НА ФИЗИЧЕСКАТА ИМ 

ДЕЕСПОСОБНОСТ.  

ОФОРМЕН Е СПОРЕД ИЗИСКВАНИЯТА ЗА РАЗРАБОТВАНЕ НА 

НАУЧНИ ТРУДОВЕ. РАЗРАБОТЕН Е НА 157 СТРАНИЦИ В ТРИ ГЛАВИ, 

ИЗВОДИ И ПРЕПОРЪКИ, ПОЛЗВАНА ЛИТЕРАТУРА И ПРИЛОЖЕНИЯ. 

ПОЛЗВАНИТЕ ЛИТЕРАТУРНИ ИЗТОЧНИЦИ СА 179, ОТ ТЯХ 78 НА 

КИРИЛИЦА И 101 НА ЛАТИНИЦА. ПРИЛОЖЕНИЯТА СА ЧЕТИРИ, А. ТРУДЪТ 

Е МНОГО ДОБРЕ ОНАГЛЕДЕН И ИЛЮСТРИРАН С 23 ФИГУРИ, 33 СНИМКИ 

И 19 ТАБЛИЦИ. 
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РАЗРАБОТКАТА ОБОГАТЯВА ЗНАНИЯТА ЗА ПРЕВЕНЦИЯ И 

ПРОФИЛАКТИКА НА ТРАВМИТЕ В ОПОРНОДВИГАТЕЛНАТА СИСТЕМА ЧРЕЗ 

СРЕДСТВАТА И МЕТОДИТЕ НА ФИЗИЧЕСКОТО ВЪЗПИТАНИЕ И СПОРТА И 

КИНЕЗИТЕРАПИЯТА, А ПОЛУЧЕНИТЕ РЕЗУЛТАТИ И МЕТОДИКАТА БИХА 

МОГЛИ ДА ПОСЛУЖАТ НА СПЕЦИАЛИСТИТЕ, РАБОТЕЩИ В СИСТЕМАТА 

НА ОБРАЗОВАНИЕТО И СПОРТА. 

СПОРТНИЯТ И БИТОВИЯТ ТРАВМАТИЗЪМ ВОДЯТ ДО СЪСТОЯНИЕ 

НА ХИПОКИНЕЗИЯ (ОБЕЗДВИЖВАНЕ), КОЕТО ВЛИЯЕ ВЪРХУ ОПОРНО-

ДВИГАТЕЛНИЯ АПАРАТ НА ЧОВЕКА, ФУНКЦИОНАЛНАТА ГОДНОСТ НА 

ДИХАТЕЛНАТА И СЪРДЕЧНО-СЪДОВАТА СИСТЕМА, ВЪРХУ НЕРВНАТА 

СИСТЕМА И ДО ПРОГРЕСИРАЩО ОБЩО ОБЕЗСИЛВАНЕ (ХИПОДИНАМИЯ), 

КОЕТО СНИЖАВА ЕСТЕСТВЕНАТА РЕЗИСТЕНТНОСТ НА ЧОВЕШКИЯ 

ОРГАНИЗЪМ КЪМ ИНФЕКЦИИ. 

ИЗСЛЕДВАНЕТО СЛЕДВА ЛОГИКАТА ОТ ОБЩОТЕОРЕТИЧНИТЕ 

ПОЛОЖЕНИЯ КЪМ КОНКРЕТНИТЕ АНАЛИЗИ И ДОКАЗВАНЕ НА 

РАБОТНАТА ХИПОТЕЗА. ВИДНА Е ГОЛЯМАТА РАЗЛИКА В РЕЗУЛТАТИТЕ 

СЛЕД КРАЯ НА ЕКСПЕРИМЕНТА, КОЕТО БЕЗСПОРНО ДОКАЗВА, ЧЕ 

УВЕЛИЧАВАНЕТО НА КАЧЕСТВОТО „ГЪВГАВОСТ” ЧРЕЗ СПЕЦИАЛНИ 

УПРАЖНЕНИЯ СЕ НАМАЛЯВА ТРАВМАТИЗМА В СПОРТА. 

ПРИНОСЪТ НА НАСТОЯЩАТА РАЗРАБОТКА Е ИЗГОТВЕНИЯТ 

ЕКСПЕРИМЕНТАЛЕН МОДЕЛ ЗА ПРЕВЕНЦИЯ НА ТРАВМИТЕ В ПРОЦЕСА 

НА ОБУЧЕНИЕ ПО СПОРТ В УНИВЕРСИТЕТА, КОЕТО Е ПОКАЗАТЕЛ ЗА 

СТРЕМЕЖА НА ДОКТОРАНТА ДА СЕ УСЪВЪРШЕНСТВА СПОРТНОТО 

ОБУЧЕНИЕ, ТАКА ЧЕ, БЛАДИТЕ ХОРА ДА СПОРТУВАТ ПО-АКТИВНО, БЕЗ 

ДА ИМАТ ПРИТЕСНЕНИЯ ОТ ТРАВМИ И УВРЕЖДАНИЯ. 

АКТУАЛНОСТТА И ЗНАЧИМОСТТА НА ИЗСЛЕДВАНИЯ ПРОБЛЕМ Е 

ЗАЩИТЕН УБЕДИТЕЛНО И Е ПОКАЗАТЕЛ ЗА ИНОВАТИВНОСТТА НА 

ИЗСЛЕДВАНИЯ ПРОБЛЕМ В ТЕОРИЯТА И ПРАКТИКАТА НА ФИЗИЧЕСКОТО 

ВЪЗПИТАНИЕ И СПОРТА. 
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ЧАВДАР НИНОВ УМЕЛО СЪЧЕТВА НАУЧНОИЗСЛЕДОВАТЕЛСКИТЕ 

ТЪРСЕНИЯ И ПРИЛОЖИМОСТТА В СПОРТНОПЕДАГОГИЧЕСКАТА 

ПРАКТИКА. 

АВТОРЪТ, СЛЕД ЗАВЪРШВАНЕ НА ВИСШЕТО СИ ОБРАЗОВАНИЕ 

ВЪВ ВИФ „ГЕОРГИ ДИМИТРОВ“ (НСА) ПРЕЗ 1986 Г., СЕ СПЕЦИАЛИЗИРА В 

РАЗЛИЧНИ НАПРАВЛЕНИЯ - АКУПУНКТУРА В КИТАЙ (1986/87 Г.); 

СПОРТНА ТРАВМАТОЛОГИЯ В АНТВЕРПЕН (1994/97); ИНТРА-МУСКУЛНО 

СТИМУЛИРАНЕ В САЩ И КАНАДА (2001/02); ИРИСОВА ДИАГНОСТИКА И 

ХОМЕОПАТИЯ В ОБЕДИНЕНОТО КРАЛСТВО (2002/05); МЕДИЦИНСКА 

ХИРОПРАКТИКА В АКЕРМАН КОЛИДЖ, ШВЕЦИЯ (2009/2013). СЪЗДАВА 

СИСТЕМИТЕ МИОПОНКТУРА И ХИРОПРАКТИКА ЗА КОМПЛЕКСНО 

ЛЕЧЕНИЕ НА МУСКУЛНАТА ПАТОЛОГИЯ. 

ВЪВ ВРЪЗКА С ГОРЕИЗЛОЖЕНОТО С УБЕДЕНОСТ ПРЕДЛАГАМ НА 

УВАЖАЕМИТЕ ЧЛЕНОВЕ НА НАУЧНОТО ЖУРИ ДА ПРИСЪДЯТ НА 

ДОКТОРАНТА ЧАВДАР ПЕТКОВ НИНОВ НАУЧНАТА И ОБРАЗОВАТЕЛНА 

СТЕПЕН „ДОКТОР”. 

 

СОФИЯ, 20.05.2017 

ПРОФ. АНЖЕЛИНА ГЕОРГИЕВА ЯНЕВА, Д-Р 


